
Tutorial per il teatrino delle ombre 

 

 

 

Materiale occorrente: 

Una scatola in cartone tipo per le scarpe – carta forno – colore a 

tempera nera o altro colore a piacere – colla vinilica – nastro 

adesivo – righello – matita – pennello – forbici – taglierino 

 

 

 

 

 

 

 

Capovolgi la scatola in modo da avere il fondo rivolto verso 

l’alto. Traccia adesso con la matita un rettangolo, lasciando 

due o tre cm dal bordo esterno. Taglia con le forbici lungo i 

lati tracciati oppure con l’aiuto di un adulto usa il taglierino. 

In questo modo otterrai una scatola con una cornice.  

 

 

 

 

 

 

Proteggi il tavolo di lavoro con giornali e con la 

tempera ricopri di colore tutto la parte esterna 

della scatola. Se non dovesse essere sufficiente 

una mano di colore, lascia asciugare bene e dai 

un’altra mano in modo da ottenere una superficie 

colorata uniforme.   

 

 

 

 



 

 

 

A lavoro ultimato, otterrai qualcosa di simile. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stendi sul tavolo la carta forno e appoggiaci sopra la 

scatola, con l’apertura verso l’alto. Traccia ora con la 

matita tutti i quattro lati della base. Ritaglia con le 

forbici il rettangolo ottenuto sulla carta forno. 

 

 

 

 

 

 

 

Dall’interno della scatola, stendi bene e incolla 

delicatamente il foglio di carta forno facendolo aderire 

lungo i bordi. Volendo puoi bloccare il foglio con del 

nastro adesivo, facendo attenzione a non strapparlo.   

 

 

 

 

 



 
 
 
Pratica nella parte alta, due tagli laterali a 2-3 cm                        
dal bordo e fai una leggera incisione sulla lunghezza 
per poter alzare e piegare questo rettangolo. Questa 
“aletta” ti permetterà di realizzare il “frontone” del 
teatrino con dei decori. 
Altrimenti taglia lungo la linea e asporta il rettangolo 
tagliato. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
       Veduta interna del teatrino. 
       Puoi utilizzare il coperchio della scatola come base, 
       per alzare il tuo teatrino. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
               Decora la facciata come meglio ti suggerisce la  
               fantasia. Ho utilizzato la confezione interna in  
               cartoncino ondulato di un pacco di biscotti, per fare 
               due colonne con relativi basamenti, capitelli e un  
               fregio decorativo. 
 
 
 
 
 
 
 
 



  
 
 
 
                 
             
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ecco il teatrino pronto per lo spettacolo!!   
Manca qualcosa però…mancano le “ombre” dei personaggi. 

 
 
 

 
 
 
 
Tutorial per le sagome dei Re Magi 
 
 
 
 
 

 
 
 
Materiale occorrente: 
 
Cartoncino nero o bianco – nastro adesivo – 
bastoncini per spiedini – gomma – pennarello – matita 
– matita bianca o tinta pastello – pennarello nero – 
forbici – taglierino. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
  
 
 
 
 
Troverai queste sagome insieme ad altre nell’ Album delle immagini. Le potrai stampare, copiare e ritagliare. 
Volendo puoi anche ricalcare le sagome direttamente sullo schermo del computer utilizzando la carta forno, 
nel formato desiderato, eviterai in questo modo la stampa. Le immagini andranno comunque riportate su un   
cartoncino nero oppure bianco, in questo caso ricorda che la sagoma andrà ritagliata dopo averla colorata   
con tempera o pennarello nero. 
 
 

 

 



Colora il bastoncino dello spiedino di nero e bloccalo alla sagoma con del nastro adesivo o con un po' di colla. 
Questo ti permetterà di muovere e animare i tuoi personaggi. Non ti resta che posizionare il tuo teatrino 
d’ombre davanti ad una lampada o una torcia e far muovere i tuoi personaggi dall’interno del teatro. Ora sei 
pronto a dar vita ad un fantastico racconto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Puoi proiettare la tua sagoma anche su una parete e personaggi fantastici animeranno la tua stanza. 
Buon divertimento!!! 


